



## 创文风采

今年是温岭创建全国文明城市的决战之年。作为创建的主力军之一，市综合行政执法局聚焦市容市貌、街面秩序、环卫保洁、垃圾分类等工作重点，对标对表，以更高更严的要求提升精细化水平。在创建路上，涌现了一批踏实肯干的优秀代表，他们发扬“不怕苦、不怕累、不怕脏”的精神，以实际行动助力文明城市创建，诠释一份别样风采。《创文风采》栏目选择部分代表，一起回顾他们的创建故事。

李波：

# 用细心、耐心、巧心磨好 绣花针



记者 赵云

3月17日，周日，李波开车经过城西大道，顺路拐到保平路，查看一工地的整改情况。

李波是市综合行政执法局城西中队副中队长。3月15日，他在巡查中发现，该工地出来的工程车将些许泥土带到了城市道路上。

工地施工前，李波已提前告知建设单位、施工单位和运输单位做好渣土运输工作，避免工程车带泥上路。为什么还会这样？

经了解，工地安装了工程车清洗系统，工程车出工地前，确实经过了清洗。但是，工地出口的道路没有硬化，工程车驶过出口时，沾上了泥土，因此污染了城市道路。

针对这一情况，李波当即让相关单位进行整改。因为心里挂着这事，尽管周日休息，但一有机会，他就去现场查看整改情况。

带泥上路的情况，基本上没有了。李波说，看到情况消除，他终于放下心来，目前，城西街道在建的工程工地有5个，我们都要管好！

李波自2014年进入市综合行政执法局工作，如今已是一名行政执法

法的老兵了。他就像老黄牛，做任何事都一马当先，亲力亲为。这是同事们对他的评价。

李波还是西溪片区的片区长，细心的他总是将各项工作安排得井井有条。有时到了周五，他将事情安排给周末值班的同事，但到了周末，不值班的他还是会过来一起处理。不是我对同事们不放心，而是我不去现场，就浑身不舒坦。李波说。

在李波看来，城市治理涉及方方面面，事虽小，但更要久久为功。几乎每天，李波都要到万昌西路和康庭支路的路口巡逻。这里临

近莞田菜场，一些老人在此摆摊卖自种的蔬菜。

菜场旁边有疏导点，但这些老人总喜欢占道经营，不仅不安全，而且影响交通和市容。李波说。这些老人都70多岁了，李波总是客客气气地劝导，让他们搬到疏导点去。

李波说，对这些老人，态度不能太强硬，否则对方会有抵触情况；和他们好好讲，他们都会接受。耐心，是一名行政执法人的必修课。

李波在城西中队分管垃圾分类工作，为了更好地推动商户们进行

垃圾分类，他带队进行一站式宣传，手把手指导。

每隔一段时间，他就会来我店里，突击检查垃圾分类情况。城西大道一家餐饮店的店主称。除了检查，李波还会对店里的员工进行培训，增强他们的分类意识和能力。

店主说，李波很有耐心，每次培训的内容，都是反复地讲，直到员工们都听进去；店里缺了垃圾分类的宣传资料，跟李波说一声，他总会送过来。

如果不经常去店里检查，我怕商家会有所懈怠。李波说。在他的努力下，城西街道的垃圾分类工作一直走在前列。

城市治理中，李波不怕脏不怕累。在日常巡逻时，见到路上的垃圾，他会顺手捡起，扔进垃圾桶里。遇到路边的大件垃圾、建筑垃圾，现场找不到主人的，李波会拍照取证，固定证据。一般情况下，遇到这样的情况，李波可以通知环卫人员前来清理。但为了减少对市容环境的影响，李波往往会第一时间和同事一起将垃圾搬到巡逻车上，及时清理。事后，他们再展开调查，对违法人进行处罚。

无论是城市管理还是文明创建，都要用细心、耐心、巧心磨好绣花针，在细微处下功夫、见成效。李波说。

## 签下承诺、放飞 青鸟 、播种期许 勤廉文旅曙光碑下践初心

本报讯（通讯员袁伊萌 记者江琳）近日，市交旅集团组织开展2024年“踏QING去”系列首期活动，向湖向海向未来，勤廉文旅阳光行主题活动中。

当天，在石塘千年曙光碑前，市交旅集团发布“勤廉文旅”倡议书。全体参与人员纷纷在横幅上签下名字，承诺“以勤为径，实干笃行；以廉润心，正人律己”。曙光碑下，党员青年们手持风筝线，迎着海风奔跑，放飞集团清风廉旅文化品牌的卡通形象代言人。

青鸟；曙光园内，党员青年、统战代表挥锄挖坑、播撒花种、扶苗铲土、栽种压实，种下太阳花和桂花树，把对未来的美好期许和憧憬融入曙光大地。

现场还举办了2024年度青蓝计划拜师仪式，徒弟代表为师父们奉上拜师茶，师父们则把对徒弟的殷切嘱托和期望写在了寄语卡片上交给徒弟。

活动最后，集团机关党支部还组织党员志愿者们到曙光村开展志愿服务活动，走访困难党员家庭，了解其生活近况和健康状况，为他们送去慰问物资和关心关怀，并点亮其微心愿。

市交旅集团相关负责人表示，接下来，集团将持续发挥清廉微单元“串点成线、连线成片、整体扩面”的带动作用，深化清廉国企建设；同时，持续搭建多元化的聚才育才平台，凝聚起文旅高质量跨越式发展的蓬勃动力。

## 让温岭制造更有品

（上接第一版）

如今，越来越多的企业以高标准作为提升质量的有效标尺，把高质量作为构建品牌的核心，不断推动产品和服务由低品质、低附加值向高品质、高附加值转变。市市场监管局相关负责人告诉记者，近年来，我市聚焦行业龙头骨干、单项冠军、隐形冠军、小巨人等企业，通过示范带动、政策引导、服务推进等措施，不断强化品字标品牌精准培育，推动企业技术创新、市场开拓，品字标企业的品牌赋能效应逐渐显

现。期间，我们还通过打造泵与电机、工量刃具2个产业质量基础设施一站式服务平台和11个质量赋能小站，创新构建首席质量官、质量管家、质量专家团服务体系，以点对点质量提升诊断服务、面对面指导帮扶，为技术、品牌创建等层面的难题提供解决路径，进一步激发企业对标创建热情。相关负责人表示，截至目前，我市共有品字标企业71家、产品93个，企业数、产品数均居台州首位。

## 一对夫妻双双捐献遗体

### 13年后再重逢

（上接第一版）

### 双双捐献遗体，让大爱延续

父亲和母亲一辈子过得不容易，后来又饱受病痛折磨，想起来就让人很心痛。程先生表示，父母生前总是教导子女要时刻不忘感恩国家，时刻无愧于国家。如今父亲还捐献了遗体，两位老人13年后再重逢，也算完成了他们这辈子最大的愿望。

其实，诸葛秀凤捐献遗体那会儿，儿子、儿媳一时难以接受。到了程春林这儿，他们更是迟迟无法从悲伤中走出来。这段时间，程春林的孙女小程总是安慰父母：我觉得爷爷奶奶很伟大，他们那种无私奉献的精神值得我们后辈学习。

今年26岁的小程也是

一位优秀的人民教师。奶奶对工作非常尽责，对学生也非常好，就像对待自己家孩子一样。小程说，深受奶奶的影响，她从小便有了长大当一名人民教师的理想。捐献遗体是他们生命和精神的延续，他们身上那种坚毅、奉献、不求回报的精神值得我们后辈学习。

3月20日，市中心陵园工作人员将程春林的名字镌刻在遗体捐献纪念碑上，同在纪念碑上的还有他的老伴诸葛秀凤，今后他们将在此永远相伴。

近年来，温岭人在生命接力行动上达到了新高度，对遗体捐献的接受度逐年升高。目前，温岭市共有6138人在“中国人体器官捐献”平台志愿登记捐献人体器官（遗体、组织），其中2022年共有981人登记，2023年已有1084人登记。

横峰

## 沉浸式逃生 防患于未燃



用方式以及应急逃生要领。随后，通过消防报警、疏散逃生、组织灭火等环节生动模拟了居民楼起火的场景，给予参与人员沉浸式的逃生和消防体验。

唯有安全，才可安居。横峰街道相关负责人表示，接下来，街道将持续加强居民小区消防工作，围绕消防安全宣传、消防救援、现场演练等开展形式多样、内容丰富的活动，积极引导居民学习消防知识，夯实平安建设基础。

## 倡移风易俗 树良好风尚

活动中，宣讲员列举了一些典型的陈规陋习和不良风气，用通俗易懂的语言，为现场群众详细解读了移风易俗和文明新风的内涵，引导大家自觉破除铺张浪费、婚丧大操大办等陈规陋习，并倡导大家在日常生活中从自身做起，从自觉遵

纪守法、发扬孝老敬老传统、爱护公共设施、保护环境等力所能及的事情做起，用实际行动推动全镇移风易俗、弘扬文明新风工作的落地。

村民们纷纷表示，通过这次活动，对移风易俗和文明新风有了更

深刻的认识，也更加坚定了践行文明新风的决心。下一步，城南镇将进一步加大宣传力度，丰富宣教内容和形式，持续开展移风易俗宣讲活动，不断提升辖区村民的精神文明素养，让文明新风吹进千家万户。

## 十年之约兑现 一场晚会见证一村巨变



这场晚会也是山下金村完成城中村改造后举办的首场村晚，因此村两委格外重视。晚会上，不仅有专业团队的演出，还有村民自发编排的四五个精彩的节目，共同展示山下金的新风采。晚会开始前，村党支部书记兼村委会主任蒋冬明上台激动地说：十年前，我们曾向村

民许下承诺：等山下金焕新之日，再举办一场隆重的村晚。如今，我们的承诺终于兑现了。蒋冬明的致辞引起台下广大村民的共鸣。

晚会在山下金村民表演的《鼓舞舞龙》中拉开序幕，村擂鼓队和舞龙队用震天的鼓声和翻腾的双龙奏出了崭新的山下金交响曲。

《陈式24式太极拳》打出了村民健康、积极向上的精神风貌。今年是我市创建全国文明城市的关键之年，晚会特意安排了提线木偶《爷爷奶奶话文明》、小品《高空抛物》等节目，中间还穿插了文明城市知识抢答。丰富精彩的节目，一次次将晚会推向高潮。

## 补助+农技指导，千亩地披金甲

一色菜花十里黄，好风斜日送微香。其实，在大溪，20多亩的油菜花地并不算大。大溪白塔村、纶丝洋村等地，种植了更大面积的油菜花。今年，粮农余桂英在纶丝洋村种植了近300亩的油菜花。种植油菜花可以改善土壤，油菜籽还可以用来榨油。余桂英说，去年她种

了几十亩的油菜花，每亩收获两三百斤的油菜籽，每斤油菜籽售价3.5元。

此外，规模化种植油菜花，可

以获得约300元/亩的补助。今年，余桂英扩大了油菜花的种植面积。

她说，油菜花收割后，这些地将用

来育苗，种植晚稻。大溪镇农办相关负责人称，油菜花兼具观赏价值和经济价值，镇里鼓励粮农科学种植并给予补助，同时对粮农加强农技指导，提高油菜花的品质。近年来，粮农种植油菜花的积极性不断提高，今年大溪镇油菜花种植面积突破了千亩。

## 共建平安温岭

本报讯（通讯员沈益峰文/图）近日，横峰街道应急办联合消防救援中队走进川安华庭小区，开展消防安全应急演练，做到防患于未燃，筑牢小区防火墙。

演练不仅有理论教学，还有实践操作。消防宣讲员为物业工作人员和业主们重点讲解消火栓、灭火器的使